
« Ο πορτοκαλόκοσμος και οι άλλοι» 

 

«Σε ένα μανάβικο όπου κάθε φρούτο και λαχανικό απολάμβανε τη μοναδικότητα του , 

τον κόσμο του, στο δικό του καφάσι, συνέβη μια μέρα ένας φοβερός σεισμός….που είχε 

σαν αποτέλεσμα τα φρούτα και τα λαχανικά να ανακατεύουν και να βρεθούν μπλεγμένα 

σε άλλα καφάσια. Σε ένα καφάσι, λοιπόν, βρέθηκαν πολλά πορτοκάλια, ένα μήλο, ένα 

αχλάδι, ένα ακτινίδιο, μια μπανάνα και ένα λεμόνι… Τα πορτοκάλια δυσανασχέτησαν με 

την παρουσία των υπολοίπων γιατί χαλούσαν την αρμονία και την αισθητική τους. 

Ύστερα από πολλές κουβέντες και επιχειρήματα υπέρ και κατά εκατέρωθεν για την 

ανωτερότητα του κάθε είδους ….ένα χέρι τα έβαλε σε μια σακούλα προκειμένου να τα 

πάρει στο σπίτι του να τα κάνει χυμό….τι θα κάνουν τώρα τα φρούτα μας;;; Θα 

συνεχίσουν να τσακώνονται για το ποιος είναι ο καλύτερος ή θα συνεργαστούν για να 

σωθούν;;; Θα τους τους διδάξει κάτι αυτή η περιπέτεια;;Θα καταφέρουν να σωθούν ή 

θα στυφτούν μαζί με τη ματαιοδοξία τους;;;  



 

Μια φορά και έναν καιρό σε ένα κόσμο μακρινό, ίσως τώρα, ίσως παλιά, 

υπήρχε ένα μανάβικο , όπου είχε όλων των ειδών τα φρούτα και τα λαχανικά. Κάθε 

είδος ήταν τακτοποιημένο στο καφάσι  του και πέρα από αυτό δεν έβλεπε τίποτα άλλο. 

Το κάθε είδος πίστευε πως ήταν μοναδικό και το καλύτερο που υπάρχει . Ώσπου μια 

μέρα ήρθαν τα πάνω κάτω…Ένας δυνατός σεισμός ταρακούνησε τα φρουτάκια μας 

και βρέθηκαν σε άλλα καφάσια. 

 

 

 

 



Μόλις ο σεισμός τελείωσε, τα φρουτάκια αναστατωμένα έλεγαν:  

«Πω πω, παραλίγο να γίνουμε χυμός!!!» 

 «Τι ήταν αυτό;;» 

 «Ευτυχώς τελείωσε….». 

 Όταν συνήλθαν από την αναστάτωση τα πορτοκάλια κοίταξαν γύρω τους και 

τι να δουν…. Στο ολόδικό τους καφάσι είχαν βρεθεί ένα μήλο, ένα αχλάδι , ένα 

ακτινίδιο , μία μπανάνα και ένα λεμόνι. 

 

 

 



«Τι έγινε; Ποιοι είναι αυτοί;; Γιατί πέσατε εδώ; Δεν ανήκετε εδώ. Να φύγετε 

από το σπίτι μας, να μην ξανάρθετε, δεν ανήκετε εδώ!!!», είπαν τα πορτοκάλια 

ενοχλημένα. 

«Αν δεν κάνω λάθος όλοι φρούτα είμαστε», απάντησε η μπανάνα. 

«Σιγά μαντάμ, την όρεξή σας είχαμε, αν δεν ήταν ο σεισμός, εδώ θα ήμασταν 

νομίζεις;» απάντησε το μήλο. 

«Πάω να φύγω από δω ,αυτά τα φρούτα είναι αγενέστατα. Μη νομίζουν ότι 

τους έχουμε και ανάγκη!» αποκρίθηκε προσβεβλημένο το ακτινίδιο. 

«Καλά τα  λέτε, αλλά μήπως έχουμε πόδια και δεν το ξέρω;», απόρησε το 

αχλάδι. 

 



 

«Να φύγουν τα στρουμπουλά, πορτοκαλί φρουτάκια! Ακούς εκεί!», είπε 

θυμωμένα η μπανάνα. 

«Από το σπίτι μας;; Χαχα! Κοίτα γύρω σου ψηλή, άχαρη και κίτρινη μπανάνα, εσείς 

είστε οι διαφορετικοί, εμείς εδώ είμαστε όλοι ίδιοι, ταιριαστοί και υπέροχοι!», είπε ένα 

από τα πορτοκάλια με ειρωνεία.  

«Μήπως να σταματούσατε τους καβγάδες για να βολευτούμε όλοι; Κάντε λίγο 

πιο κει! Όλοι οι καλοί χωράνε λένε» είπε καλοπροαίρετα το λεμόνι. 

 

 

 



             «Οι καλοί ναι, εσείς λογαριάζετε τους εαυτούς σας για καλούς; Ας γελάσω!! 

Σιγά μη στριμωχτούμε εμείς για σας. Εμείς είμαστε ζουμερά, θρεπτικά, με μπόλικες 

βιταμίνες. Εσείς τι είστε;» συνέχισαν τις προσβολές τα πορτοκάλια. 

«Ένα μήλο την ημέρα το γιατρό τον κάνει πέρα, το έχετε υπόψη σας αυτό ;;; 

Για μας το λένε!!», είπε το μήλο όλο καμάρι. 

«Εγώ είμαι χνουδωτό σαν μαξιλαράκι και κρύβω πολλές βιταμίνες 

,περισσότερες από σας. Επίσης έχω μαλλιά, εσείς όλοι οι φαλακρούληδες τι θα μας 

πείτε;» αποκρίθηκε το ακτινίδιο. 

 

                          

 



«Και εγώ ζουμερό είμαι, πράσινο με πολύ ωραίο σχήμα που μοιάζει με σταγόνα 

και από βιταμίνες δεν το συζητώ…» είπε το αχλάδι. 

«Εγώ είμαι κίτρινη σαν τον ήλιο, το σχήμα μου είναι σαν του φεγγαριού, είμαι 

γλυκιά, τα παιδιά με λατρεύουν και οι χαριτωμένες μαιμουδίτσες επίσης…» 

υπερασπίστηκε τον εαυτό της και η μπανάνα. 

«Εγώ πάντως έχω να πω ότι…» ξεκίνησε και το λεμόνι να μιλά αλλά… 

«Εσύ σιωπή κιτρινιάρη, είσαι η ντροπή της οικογένειας των εσπεριδοειδών, 

μόνο ξινίλα, τι καλό μπορεί να έχεις;», διέκοψε το λεμόνι όλο αγένεια ένα από τα 

πορτοκάλια.  

  

                               

 

 

 



Και εκεί που ο καυγάς είχε φουντώσει για τα καλά…  

«Επ, τι έγινε πάλι Χριστέ μου; Πάλι σεισμός;;» είπαν τρομαγμένα τα φρούτα 

μας. 

 

 

 

 

 

 

 



Ένα χέρι τα είχε βάλει σε μία χαρτοσακούλα, ήταν η κυρία Αφροδίτη που είχε 

πάει στο μανάβικο να ψωνίσει φρούτα για  να στύψει χυμό για τα παιδιά της και πολύ 

χάρηκε που τα βρήκε όλα μαζεμένα σε ένα καφάσι και δε χρειάστηκε να ψάξει πολύ. 

Έβαλε τρία πορτοκάλια και όλα τα υπόλοιπα διαφορετικά φρουτάκια εκτός από το 

λεμόνι. 

 

 

Τα φρούτα μας μόλις κατάλαβαν για που προορίζονται άρχισαν πάλι τις 

κουβέντες. 

 «Κοίτα , ο κιτρινιάρης ,ο ξινός έμεινε στο καφάσι, αν ήμασταν και εμείς ξινοί 

δε θα μας προτιμούσαν, να ένα καλό που έχει αυτός, τη γλίτωσε!», είπε ένα πορτοκάλι 



 « Τι λέτε να μας κάνουν τώρα; Θα μας φάνε ή θα μας στύψουν;;», κλαψούρισε 

το αχλάδι  

«Αφήστε τις κουβέντες, δε θέλω να χαθώ τόσο άδοξα, είμαι τόσο υπέροχος για 

να στυφτώ σε έναν αποχυμωτή και μάλιστα μαζί σας» κλαψούρισε ένα από τα 

πορτοκάλια. 

 

«Άρχισε πάλι τις μετριοφροσύνες αυτός…» είπε ειρωνικά το μήλο. 

«Μήπως να αφήσουμε τα «φανταστικά» πορτοκάλια να καμαρώνονται και να 

βρούμε εμείς οι υπόλοιποι μια λύση να σωθούμε;» είπε το ακτινίδιο. 



«Ίσως θα έπρεπε να πάρουν ένα μάθημα αλλά δε μου φαίνεται σωστό. Είμαστε 

όλοι φρούτα και πρέπει τώρα να συνεργαστούμε. Κάτι καλό θα μπορούν να κάνουν για 

να βοηθήσουν, δε μπορεί» είπε το αχλάδι. 

«Μεταξύ μας όλοι έχουμε το καλό μέσα μας, αρκεί να το ψάξουμε και θα το 

βρούμε. Για να φέρονται έτσι και να μας περιφρονούν κάποιος το έχει κάνει και σ’ 

αυτούς, ας τους δείξουμε ότι μπορούν να είναι και αλλιώς» είπε η μπανάνα γεμάτη 

κατανόηση. 

«Ωραία η κουβεντούλα μας αλλά ακούω προτάσεις, πώς θα δραπετεύσουμε;» 

επέμενε το ακτινίδιο. 

 

 



«Να σκίσουμε τη σακούλα, να πέσουμε και να τσουλήσουμε ξανά προς το 

μανάβικο μας και να ζήσουμε μαζί σε ένα καφασάκι! Εγώ  πολύ χάρηκα που σας 

γνώρισα. Μεταξύ μας είχα βαρεθεί να βλέπω όλο ίδιες φρουτόφατσες δίπλα μου. Μου 

αρέσει που είστε διαφορετικοί!» είπε το μήλο. 

«Πολύ ωραία ιδέα αλλά υπάρχει μια λεπτομέρεια…μικρή…πώς θα σκίσουμε 

τη σακούλα ;; Με μαχαίρι; Με ψαλίδι; Με τα νύχια;; Έχουμε τίποτα από όλα αυτά; 

Όχι, είμαστε καταδικασμένοι…» είπε απελπισμένο το αχλάδι. 

  

  

 

 



«Μην απελπίζεσαι, υπάρχει μια λύση αλλά δεν ξέρω πώς θα φανεί στους 

«υπέροχους», πορτοκαλένιους φίλους μας…» είπε κοροϊδευτικά το ακτινίδιο. 

«Εϊ, πορτοκαλάκια ,έχω μια καλή ιδέα για το πώς θα ξεφύγουμε αλλά θα 

χρειαστεί να συνεργαστείτε μαζί μας, τι λέτε;», πρότεινε με φιλική διάθεση το 

ακτινίδιο. 

«Εσύ και καλή ιδέα δε γίνεται!! Εμείς θα σκεφτούμε μια λύση μόνοι μας, εσείς 

σκεφτείτε για τον εαυτό σας»  απάντησε υπεροπτικά ένα από τα πορτοκάλια. 

«Όπως νομίζετε!!» είπαν τα υπόλοιπα φρούτα. 

«Μμμ, κοιτάξτε, λένε μυστικά…ας τους αφήσουμε, εμείς τι θα κάνουμε ;; Ας 

σκεφτούμε» σχολίασαν τα πορτοκάλια. 

Τα άλλα φρούτα άρχισαν να αγκαλιάζονται σφιχτά και τα πορτοκάλια τους 

κοιτούσαν  με απορία. 



  

 

 «Πως μπορούν και αγγίζονται; Εγώ ούτε να τους κοιτάξω δε μπορώ, όχι να 

τους ακουμπήσω κιόλας» σχολίαζαν χαμηλόφωνα τα πορτοκάλια ενώ αναζητούσαν 

λύση. 

Τα υπόλοιπα φρουτάκια όμως είχαν βρει τη λύση, συνεργασία και αποδοχή 

λεγόταν. Από τη σφιχτή τους αγκαλιά έβγαλαν λίγες σταγόνες ο καθένας από το χυμό 

τους και η χάρτινη σακούλα άρχισα να μαλακώνει. Μαλάκωσε τόσο πολύ που άρχισε 



να δημιουργείται μια μικρή ρωγμούλα που σιγά σιγά μεγάλωσε τόσο ώστε τα 

φρουτάκια μας να χωράνε να βγουν. Και αυτό έκαναν, τα είχαν καταφέρει! 

 

 

Τα πορτοκάλια που δεν είχαν σκεφτεί ακόμα λύση τους κοιτούσαν με ανησυχία 

και έκπληξη μαζί… «Αυτοί μπορεί να είναι κατώτεροί μας αλλά τα κατάφεραν… 

συνεργάστηκαν και τα κατάφεραν… εμείς απομείναμε να γίνουμε χυμός» 

σκεφτόντουσαν.  



 

 

Εκεί στο πάγκο της κουζίνας της κυρίας Αφροδίτης, μέσα στη χαρτοσακούλα, 

περίμεναν τη στιγμή που θα στυφτούν και είχαν λίγο χρόνο να σκεφτούν και να 

καταλάβουν. «Ήταν λάθος… δεν έπρεπε να είμαστε τόσο σκληροί με τους άλλους, δεν 

πειράζει και πολύ που ήταν διαφορετικοί … μεταξύ μας τους ζηλεύαμε και λίγο, ήταν 

κι αυτοί πολύτιμοι και ξεχωριστοί… άσε που ήταν πιο έξυπνοι γιατί πέτυχαν το στόχο 

τους με συνεργασία, σεβασμό, υποχωρήσεις… Ωραίες λέξεις, γιατί δεν τις σκεφτήκαμε 

και εμείς νωρίτερα;; Έστω και αργά καταλάβαμε, μακάρι να μπορούσαμε να πούμε μια 

συγγνώμη»… 

 



Ξαφνικά εκεί που περίμεναν τη στιγμή που θα γίνουν χυμός, η χαρτοσακούλα 

ξαναμετακινήθηκε… Η κυριά Αφροδίτη κατάλαβε ότι έλειπαν τα υπόλοιπα φρούτα και 

ότι τα πορτοκάλια που είχαν απομείνει ήταν ζουλιγμένα. Αποφάσισε λοιπόν να κάνει 

άλλη μια επίσκεψη στο μανάβικο. 

Τα υπόλοιπα φρούτα είχαν καταφέρει να επιστρέψουν στο καφάσι και είχαν 

διηγηθεί την περιπέτεια τους στο λεμόνι. Είχαν αποφασίσει ότι θέλουν πια να μείνουν 

όλοι μαζί στο ίδιο καφάσι. Συζήτησαν και για τα πορτοκάλια και πόσο κρίμα να μην 

είναι μαζί τους να τους μάθουν ότι είναι ωραίο να είσαι διαφορετικός. 

 

 

 



Η κυρία Αφροδίτη λοιπόν πήγε παραπονεμένη στο μανάβη. 

« Κύριε μανάβη μου εγώ σου πλήρωσα κι άλλα φρούτα αλλά τελικά βρήκα στη 

σακούλα μόνο αυτά τα τρία πορτοκάλια και μάλιστα ζουλιγμένα. Τι να τα κάνω τρία 

ζουλιγμένα πορτοκάλια;;; Εγώ θέλω και τα υπόλοιπα φρούτα, μόνο έτσι ο χυμός θα 

έχει όλες τις βιταμίνες και θα είναι πολύ θρεπτικός για τα παιδάκια μου. Ωραία τα 

πορτοκάλια αλλά μόνα τους δεν μου αρκούν!!» είπε η κυρία Αφροδίτη. 

 

 

Ακούγοντας αυτά τα λόγια τα πορτοκάλια ένιωσαν πολύ άσχημα…και ακόμα 

πιο άσχημα που είχαν χάσει την ευκαιρία να γίνουν φίλοι και με άλλα φρούτα, που 

όπως αποδείχθηκε ήταν το ίδιο σπουδαία με αυτά. 



Όμως η τύχη τους επεφύλασσε μια έκπληξη… ο κύριος μανάβης τα επέστρεψε 

σε εκείνο το ανακατεμένο από το σεισμό καφάσι, που είχε διαφορετικά φρούτα και 

ξαναβρέθηκαν με τα υπόλοιπα φρουτάκια. …Τα πορτοκαλάκια ζήτησαν συγγνώμη και 

μαζεύτηκαν σε μια γωνίτσα του καφασιού μην περιμένοντας από τα υπόλοιπα 

φρουτάκια κάτι…Όμως οι υπόλοιποι που είχαν καταλάβει πόσο ωραίο είναι να είσαι 

διαφορετικός, πόσο ωραίες λέξεις είναι η συνεργασία, η φιλία, ο σεβασμός, η 

αποδοχή…..πλησίασαν και τα αγκάλιασαν… 

 

  

 

 


